

Принципно могат да се разграничат два типа единици. На първо място са **местните административни единици**, информацията от които се използва за анализ на потоците, възникващи в процеса на производството и използването на стоките и услугите. На второ място са **институционалните единици** - за анализирани потоците на доходите, капиталовите и финансовите отношения и взаимовръзки.

При осигуряването на статистически данни за отделните регионални равнища (нормативни и функционални) е необходимо еднозначното географско идентифициране на местните единици. Труден проблем тук са случаите, когато две или повече местни единици по линия на стопанско-правните си отношения принадлежат на една и съща институционална единица, но са разположени в различни региони.

В контекста на регионалните сметки се различават два типа институционални единици:

- **монорегионални** - център на икономическия им интерес е един регион и по-голямата част от тяхната дейност се осъществява в него. Такива са домакинствата, фирмите, чиито местни единици са разположени в същия регион, местните и държавните органи на управление, част от социалното осигуряване и различните местни единици, обслужващи домакинствата и населението;

- **мултирегионални** - център на икономически интерес при тях е повече от един регион. В тази ситуация се намират по-големите стопански субекти (фирми). Това се отнася и за институционалните единици, чиито дейности се разпростират върху цялата страна като например централното държавно управление, стопанските организации, които имат монополно или квазимонополно положение в страната - националната ж.п. компания или националната електрическа компания.

Основен методологичен и организационен проблем е изграждането на регионалните отраслови сметки на местните единици и обвързването им в централната мрежа на националните сметки. Той се поражда от липсата на правила за разпределението на всички трансакции на мултирегионалните единици между регионите. Този процес не може да се схваща като една проста апроксимация, а изисква задълбочени методологически разработки за изграждането и организирането на пълна мрежа от сметки на местните и институционалните единици и връзките им с централната мрежа.

Бъдещото изграждане на система от сметки на регионално ниво изисква създаването на **регистър на териториалните единици за статистически цели**, който да обхваща цялата икономическа територия на страната. В това отношение